

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

EGO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

Table with subscription rates for Granada, Provincias, Portugal, Unión Postal, and Demás países.

50 céntimos número

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas 6 Imprenta, Párraga, 5, y Puentezuelas, 2 triplicado

TELÉFONO 177.-APARTADO DE CORREOS, 27.

50 céntimos número

Table with insertion rates for Anuncios, Idem financieros, Idem mortuorios, Reclamos, and Comunicados.

LA PUBLICIDAD

Es el periódico de mayor circulación de Granada y su provincia

FABRICA DE ABONOS

Fórmulas especiales para toda clase de cultivos

CARRILLO Y C.A

Venta de primeras materias

CAMPO VERDE, 3, GRANADA

LOS JORNALEROS DEL CAMPO

LA RÁFAGA ANARQUISTA

De cuando en cuando, con la brusquedad de una tormenta, el campo se agita en convulsiones...

En un periodo de cuatro años, estas agitaciones del campo han alarmado a los gobiernos...

Más convengamos también, y por consecuencia, en que el anarquismo analfabeto, del hombre rebelde y primitivo...

Y bien... Ese anarquismo agrario, esa rebeldía campesina, son una nebulosa para el gobierno...

Y mientras el gobierno se preocupa de las huelgas anarquistas de la ciudad...

Porque si saben algo es forzoso que nos lo digan, que se publique...

CRISTOBAL DE CASTRO.

CUENTO

EL ANCIANO

Cuando extraordinaria sensación en la fábrica la noticia de que varios obreros habían visto la viéspora al anciano...

—¡Ah, si el anciano se permitía tales lujos, todo se explicaba perfectamente! Pero, ¿quién hubiera podido creerlo?

Al individuo en cuestión llamábanle el anciano, no porque fuese hombre de edad muy avanzada...

Por lo demás, era muy estimado de todos los obreros de la inmensa jurisdicción de R... y si algunos le envidiaban...

El dueño del establecimiento y los ingenieros le tenían con justicia por un modelo de buenos trabajadores.

En vista de esta actitud, algunos le tachaban de orgulloso, otros decían que a fuerza de leer se había entecado en cuerpo y alma...

Solo un hombre hubiera podido hacer una apreciación justa y resolver el problema. Este hombre era Matías...

Los dos compañeros se conocían de larga fecha, habían servido en el mismo regimiento y habían resultado la gloria el mismo día.

Pero Matías era mudo como una tumba, sobre todo en lo concerniente a su amigo...

Un día de la pasada primavera, un grupo de obreros charlaba alegremente en el departamento principal...

Hacia una hora que el silencio había sucedido al ruido ensordecedor de los martillos...

Del grupo a que antes se ha hecho referencia, partían las más alegres exclamaciones y las más estrepitosas carcajadas...

Con desdénosa sonrisa encogió de hombros el anciano. Después esparcióse por su rostro una palidez livida...

En aquel momento oyóse la señal que llamaba a todos a su puesto. Los obreros acudieron a su trabajo...

Pero apenas estuvieron en movimiento las máquinas, un grito de horror se escapó a un mismo tiempo de todos los pechos.

El anciano había colocado su cabeza en el yunque y dejado caer sobre ella el enorme martillo.

Matías acudió como los demás y preguntó consternado: —¿Qué ha ocurrido?

Un obrero dijo, sin embargo: —Me parece que le ha impresionado vivamente la vista de una fotografía...

—¿Una fotografía! ¿Dónde está? —H. a aquí.

—¿Ah, miserables! ¿Le habéis asesinado? Esa criatura inmunda, cuya imagen habéis puesto ante sus ojos, es...

—¿Quién? —preguntaron a coro los obreros. —Su hija, su hija, a la que adoraba con delirio, a p-sar de su mala conducta; su hija, a la que daba todo cuanto gana-

ba, con la esperanza de salvarla del abismo.

Al perder su última ilusión, el pobre anciano pensó sin duda que ya había sufrido bastante y pidió la muerte al terrible aparato a que durante tantos años debió la vida.

J. DE ROUGÉ.

LA HIPOCRESÍA

Apenas fueron creadas la Verdad y la Mentira, al mirarse frente a frente como fieras enemigas, se agarraron con tal furia...

Desde entonces lleva siempre esa hipocrita maldita, la honradez en lo aparente y en lo oculto la perfidia.

J. PONS SAMPER.

EL APALCO

Los escándalos ocurridos recientemente en Legiterra arrojan alguna luz sobre las costumbres de los oficiales de esa nación.

El azote, la paliza subsiste todavía en las academias y parece que la juventud inglesa le ha tomado gusto a la cosa...

El oficial juzgado culpable de un delito cualquiera por sus compañeros, sufre el apaleamiento: se le atizan de 6 a 40 estacazos...

Los pueblos antiguos, egipcios, judíos, griegos y persas, han usado siempre el bastón para disciplinar a sus ejércitos.

Entre los romanos, los soldados recibían sendas palizas y hasta el cepo del centurión no tenía nada de deshonroso...

Los turcos y todos los musulmanes tienen todavía la pena de azotes como el argumento supremo...

En Francia se introdujo la costumbre bajo el reinado de Francisco I y en 1550 unas nuevas ordenanzas hacen mención de ese castigo corporal...

Desterrados estos castigos infamantes de todas las ordenanzas de todos los países...

Veremos qué resolución adopta el generalísimo lord Robert, si es que da algún resultado la información que, según decimos al principio, ha mandado abrir.

Granada al día

Para el Corpus

Para el Corpus de funciones públicas, que preside el Sr. López Sáez, viene estudiando con interés, desde hace tiempo...

dores es que se haga una gran tirada de tarjetas postales al agua tinta...

A la vez que se ha anunciado el concurso correspondiente, cuyo plazo terminará el día 10 de Marzo...

Esto aparte del concurso acostumbrado de mil carteles anunciadores, que estará abierto hasta el día 6 inclusive...

No ha de contribuir poco a este lisonjero resultado el pensamiento de la Comisión de contratar al maestro Baratta para que venga con una gran orquesta...

Se ha dispuesto que el inspector general del cuerpo de minas, don Federico Kunt, se encargue de la tercera división...

D. Francisco Alvarez ha presentado escrito en el Gobierno civil, oponiéndose a que se otorgue concesión de aguas...

En Albuñol, el día 24 del actual, entablaron riña varios vecinos, resultando con heridas graves en la espalda José Sabio Martín.

D. Rafael Jiménez Laserna ha solicitado del Gobernador que obligue a la Compañía de los caminos de hierro del Sur de España...

Mes de Marzo

El mes de Marzo tiene 31 días, comenzando en domingo y terminando en miércoles.

Yacan los tribunales los días 1, 8, 15, 19, 22, 25 y 29.

Tiene cinco domingos, 1, 8, 15, 22 y 29; cinco lunes, 2, 9, 16, 23 y 30; cinco martes, 3, 10, 17, 24 y 31...

El día 28 se verifica la visita general de cárceles.

Los días 7, 14, 21 y 28 hacen la visita los señores jueces de instrucción en la cárcel de Audiencia.

El día 7 celebrase gran función religiosa en la iglesia del Seminario central de San Cecilio...

Además de las pláticas doctrinales de que ha dado cuenta La Publicidad, habrá sermones en todas las parroquias...

En la Catedral habrá funciones los viernes y domingos.

El día 1 de Marzo predicará el señor don Federico González Solano; el día 6, don Natalio Pérez Venegas...

El domingo 29, llamado de Lázaro, se verificará en la iglesia del hospital de San Lázaro, con asistencia de la Diputación provincial...

Los días 5, 12, 19 y 26 hay feria de ganados en el paseo del Vicioñ.

El jubileo circular de las cuarenta horas estará durante el mes de Marzo en las iglesias siguientes: Los días 1 y 2 en la iglesia de San Juan de Dios...

Del 1 al 15, la oración de la tarde es a las seis y media, y del 16 al 31, a las seis y tres cuartos.

Las ánimas son todo el mes a las ocho y media, y el alba a las cuatro de la mañana.

El día 6 es el cuarto creciente, con lluvias; la luna llena, el 13, también con lluvias...

Ayer se le expidió licencia de caza a don Francisco Enriquez Martínez.

Se le ha concedido pensión mensual de 750 pesetas al soldado Vicente Sánchez Arnedo.

El día 2 de Marzo quedará abierto el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta provincia...

- Día 2.—Montepío civil, jubilados, cesantes y remuneratorios. Día 3.—Montepío militar. Día 4.—Retirados. Día 5.—Resto de las nóminas. Días 14 y 16.—Retenciones.

Se ha concedido un mes de prórroga para que se posesione de su destino, al oficial de 4.ª clase de la Tesorería de Hacienda de esta provincia...

Un muerto y un herido

El día 24 del actual en Alhama estuvieron bebiendo vino y agudiente José Raya Guerrero y Francisco Sánchez García...

La guardia civil ha detenido en Colomera a Antonio y Miguel Muñoz Molina, los cuales hicieron un disparo de arma de fuego al guarda particular jurado José Omedo Sáez...

Don Manuel Gonzalo Díaz Tello ha solicitado del Gobernador que se le expida certificado de los planos del grupo de minas «Virgen de la Victoria»...

—D. Alberto Hortel ha solicitado la propiedad de 18 pertenencias mineras de cobalta, con el nombre de «Julieta y Teresa»...

Se le ha expedido el título correspondiente al escribano de actuaciones del juzgado de Almería, don José Roda Rodríguez.

—También se le ha expedido título al fiscal de la Audiencia de Jaén, don José Lezameta.

En el concurso de caricaturas de El Liberal, de Madrid, ha obtenido el primer premio don Pedro de Rojas...

Con la muerte del general Gómez Imaz son ya dieciocho las senadurías vitalicias vacantes.

El general Warleta ascenderá a contralmirante de la Armada por muerte del general Gómez Imaz.

Cumplirá condena en el penal de esta ciudad Juan López García.

El banquete al Sr. Tegéiro

La comisión organizadora del banquete con que desea el comercio de Granada celebrar el cumpleaños de alcaide a favor de D. Manuel Tegéiro Meléndez, ha dispuesto que dicho acto se efectúe mañana domingo, al medio día, en los hoteles de la Alhambra.

Concejales procesados

El juez de instrucción de Orgiva, que levantó el auto de procesamiento de los concejales del Ayuntamiento de Lanjarón D. José Lozano Jaraba, D. Enrique Pueras Basero, D. Manuel Ruiz Moya y otro, ha dictado otro auto procesando nuevamente y suspendiendo en sus cargos a los expresados concejales.

Ecos de sociedad

Ha fallecido en Alicante el ilustrado director de Noticiero, D. Enrique Ferré, cuya muerte ha sido muy sentida.

En La Correspondencia de España recibida anoche en Granada, leemos: «Su alteza la princesa de Asturias tuvo esta mañana síntomas de alumbramiento, que luego no han continuado.

La princesa no sale ya de sus habitaciones. Con los príncipes de Asturias ha almorzado S. M. la Reina.

El doctor Ledesma, que estuvo toda la mañana al lado de la princesa, ha salido de Palacio en las primeras horas de la tarde, revelando ese detalle que el alumbramiento no es cosa del instante.

El mayor don mayor de S. A., señor duque de Vistahermosa, se ha constituido en guardia permanente. La marquesa de Moctezuma entró al servicio de la princesa a medio día.

Ha sido nombrada maestra de la escuela incompleta de Acaz de la Rosario de Castro Avila.

Sucesos locales

La policía condujo ayer al arresto municipal a Rafael Vargas, el cual insultó a su padre.

Por embriaguez y escándalo ingresaron anoche en el arresto municipal José Chica Granados, Enrique Fernández y Flora Sánchez Jimena.

Ha fallecido en esta ciudad el procurador de Tribunales, D. Juan de Dios Romero Osuna.

La sección de Instrucción pública y Bellas Artes, de la provincia de Granada. (Secretaría de la Junta e Inspección de 1.ª enseñanza), se ha trasladado a la calle de Elvira, 121.

Viajeros

Hotel Alameda.—Llegaron anoche, don Luis Freginal y señora, Dr. Vitery y señora, don Ricardo Rojas y señor Romero Girón.

Nuevo Oriente.—Llegaron anoche, don Luis Bunt, don Luis Sala, don Francisco Rubio, don José Murial y Salvador Gacós.

Hotel Victoria.—Llegaron anoche, don Eusebio Decario, don Pedro Martín, don Adolfo Suárez y Mr. Fredier Bombier.

Hotel Paris.—Llegaron anoche, don Vicente Asencio, don Manuel Esquivias y don Joaquín Bagollá.

Noticias militares

Al segundo teniente de infantería (así a reserva), D. Manuel San Agustín Rico, le han sido permutadas tres cruces de plata del Mérito militar por otras de primera clase de la misma orden y distintivo.

El Diario Oficial publica la siguiente relación de destinos:

En caballería.—El coronel D. Ricardo Callo Porel, ascendido, de la remonta de Extremadura, al cuadro para eventualidades de servicio en la segunda región; el teniente coronel D. Francisco García Villar, delegado militar en la junta provincial del censo del ganado caballar y mular de Cádiz, a la remonta de Extremadura, y los tenientes primero y segundo, respectivamente, D. Diego de León y Primo de Rivera, ascendido, del regimiento de cazadores de Alfonso XII, y en prácticas en el segundo depósito de sementales, queda en el mismo regimiento y continúa en dichas prácticas, y D. Rafael Manrique del Lara Berry, del regimiento húsares de la Princesa pasa al de lanceros de Sagunto.

Sanidad militar.—El farmacéutico primero D. Amaranio Galvillo Guizarro, existente en la primera región, a igual situación en la segunda y a prestar servicio en la farmacia sucursal de Sevilla.

Guardia civil.—Capitanes: D. José Tallefer Panigagua, de la comandancia de Segovia, a la de Jaén; D. Francisco Vilalta Martínez, de la comandancia de Jaén, a la de Segovia; D. Francisco Luque Ferrer, de la primera compañía de la comandancia de Málaga, a la cuarta de la misma comandancia, y D. Gregorio Contreras Aguilera, de la cuarta compañía de la comandancia de Málaga, a la primera de la misma comandancia.

Y primeros tenientes: D. Antonio Aguiló Gappa, de la comandancia de Jaén, a la de Huesca, y D. Román Gómez Sánchez, de la comandancia de León, a la de Jaén.

Al capitán de artillería del primer regimiento montado D. José Gallo y García Linares, se le ha concedido real licencia para contraer matrimonio con doña Concepción Torres y Ruiz de Queso.

Se ha concedido la pensión de 50 céntimos diarios a la madre del soldado Pedro Cerón Barrios, y se ha denegado la que solicitaba José Romero Carbellido.

Vacante una plaza de maestro armero en el regimiento infantería de San

Quintín núm. 47, los aspirantes que deseen ocuparla remitirán sus instancias al señor coronel de dicho regimiento, acompañando los documentos previstos en el reglamento de maestros armeros aprobado por real orden de 23 de Julio de 1892, teniendo presente que con arreglo a la real orden circular de 18 de Septiembre de 1901, son válidos los certificados de aptitud expedidos con posterioridad al 1.º de Junio de 1897, por dos años más, contados a partir de la fecha de la expresada real orden, y que el plazo señalado para la admisión de instancias, terminará el día 25 del próximo mes de Marzo.

Ayer ingresaron en las arcas municipales 96 91 pesetas.

Contestación a una consulta

La Gaceta publica el dictamen emitido por la Junta Central del Censo en contestación de una consulta hecha al ministerio de la Gobernación por el señor Rusiñel, sobre la interpretación que debe darse a la ley electoral vigente respecto a las elecciones provinciales y municipales.

Dice así el dictamen de la Junta:

«Excelentísimo señor: Dada cuenta a la Junta Central del Censo electoral que preside de la comunicación de V. E. trasladando otra del señor ministro de la Gobernación acerca de la interpretación que debe darse a la facultad que tienen los electores de designar candidatos para diputados provinciales en propuestas por medio de cédulas firmadas por los mismos, que ascienden cuando menos a la vigésima parte del total de los comprendidos en la lista ultimada del distrito, y consultando si dichas cédulas firmadas por la vigésima parte de los electores son suficientes, lo mismo para la propuesta de un solo candidato que para una propuesta de tres candidatos, donde los electores puedan en su día dar válidamente su voto a este número; esta Junta, en su sesión, ha acordado se manifieste a V. E. como contestación a la consulta, que teniendo en cuenta el espíritu de la ley electoral concediendo ampliamente el derecho a nombrar interventores, y, por otra parte, que sea cualquiera el número de candidatos y el de interventores nombrados por éstos, está limitado el número de los que han de componer las mesas electorales por el real decreto de 5 de Noviembre de 1890, adaptando la ley electoral a las elecciones de diputados provinciales y concejales, no encuentra inconveniente en que, como se propone en la consulta, las propuestas firmadas por la vigésima parte de los electores de un distrito, sean suficientes lo mismo para un candidato que para tres, donde los electores puedan en su día dar válidamente su voto a este número.»

Las momias y los objetos hallados

después de haber estado expuestos en una de las dependencias del Rastro para que pudieran verlos las personas aficionadas a asuntos históricos, han sido depositados en el Museo de San Marcos.

Portago y López Muñoz

En la sección telegráfica verán nuestros lectores un despacho en que se nos comunica la designación hecha de común acuerdo por los señores Marqués de Portago y López Muñoz, del actual vicepresidente de la Comisión provincial, D. Miguel Aguilera Moreno, para la candidatura por el cuarto lugar, distrito de Sagrario Santafé, en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Decidido por el Sr. Aguilera Moreno desde hace tiempo el ir a la lucha y habiéndose visto con simpatía unánime esta candidatura, los Sres. Marqués de Portago y López Muñoz, se han inspirado en este sentir para acogerla y apoyarla.

Demuestra esta decisión que dichos representantes de Granada dedican activa atención a los asuntos locales, y nos agrada, en verdad, semejante concordia entre ambos, porque también en las futuras Cortes ostentarán la representación de Granada y tienen condiciones y se hallan en aptitud de hacer mucho bien por nuestra provincia.

Esta actividad de los Sres. Marqués de Portago y López Muñoz, la exquisita atención que prestan a cuanto a esta capital se refiere, son signos de que dedicarán la representación que de nuevo ha de otorgárseles, como antes lo hicieron, en pro de los intereses granadinos, que mucho han de prosperar bajo su celosa ayuda y cuidado.

Por otra parte, Portago ocupa puesto elevadísimo, que ha de conducirle a otros más altos, y su influencia y simpatías son verdaderamente excepcionales; los talentos de López Muñoz, su palabra elocuente, sus aptitudes científicas y políticas, están ya cotizadas como se merecen en el partido liberal y serán debidamente recompensadas por el mismo.

Esto es lo que aquí se necesita; hombres de valía, que mucho pueden hacer en nuestro obsequio, y podrán más cada día; que defiendan los intereses de Granada con su palabra en las Cortes y con su legítima influencia cerca de los poderes públicos.

Por esto celebramos que los inteligentes y concordes entre los señores Marqués de Portago y López Muñoz continúen poniéndose de relieve, tanto en los asuntos políticos, como en todo lo que redunde en provecho de Granada, porque esta hermosa ciudad carece siempre de representantes que velaran de verdad por sus derechos y prestigios, y vemos en ambos señores a los únicos que pueden asegurar a esta provincia un porvenir que estierne en absoluto la patita que nos arruina y empobrece.

Sucesos de Andalucía

JAÉN.—En Linares ha sido herido de dos pañaladas un sujeto llamado Juan González Vayverde.

La agresión partió de un grupo de individuos que la víctima asegura que no conoce.

Ha fallecido en Linares el señor don José María Jiménez Salazar.

CORDOBA.—Los amigos de D. Alejandro Lerroux, han obsequiado a este diputado republicano, con un espléndido banquete.

CADIZ.—Un comerciante que ha residido en Tánger muchos años y tiene relaciones en todo Marruecos, manifiesta que la rebelión continúa en el mismo estado de gravedad, siendo fantástico el relato de los triunfos que se dice ha obtenido el emperador.

El sultán, convencido como está de la imposibilidad en que se encuentra de cercar y derrotar a los rebeldes, trata de someterlos a fuerza de dinero.

El día 16 fueron enviadas de Tánger a Fez 100.000 pesetas que el emperador repartió entre dichas Kabilas.

A pesar de todo, el comerciante que comunica estas noticias, asegura que la rebelión continúa y que será duradera.

Solemne función religiosa

Por disposición del excelentísimo e ilustrísimo señor Arzobispo, tendrá lugar el día 3 de Marzo, a las diez de la mañana, una solemne función religiosa en la Sta. iglesia Catedral, para conmemorar el XXV aniversario de la coronación de nuestro Stmo. Padre el Papa León XIII.

Para esta función han sido invitadas todas las autoridades de la capital.

Descubrimientos arqueológicos

Dice la Gaceta de Instrucción pública: «Un hallazgo importante por su antigüedad ha venido a aumentar la colección del Museo Arqueológico, de la ciudad de León.

Al profundizar unos cimientos hechos en la calle de Tarifa, se ha encontrado un sarcófago de ladrillo azulado, dentro del cual existían dos momias en perfecto estado de conservación. La una es de un hombre; tiene en una chapa esta inscripción: Muley-Hacen, y allí un anillo, una gema y cuatro monedas; la otra de una mujer, tiene otra inscripción con el nombre de Fátima mulier Hacen; entre paños de seda, y deshilachada, se encontraron unas monedas, unos aretes grandes de oro y un anillo con una gran piedra, pa recida a un topacio.

Según los inteligentes, este hallazgo debe ser de la época de los árabes, y el nombre de Muley-Hacen, debe ser el del caudillo moro de cuyo nombre y apellido toma nombre la calle de Malacín de León.

Se alquila

La casa Banco del Salón número 3 donde estuvo la Compañía General de Electricidad, compuesta de un amplio piso, una hermosa nave apropiada para almacenes ó talleres, y un gran patio con otra nave cubierta y demás dependencias. Se admiten proposiciones para toda la casa ó fraccionando el piso, naves etcétera.

Se traspasa

La acreditada fábrica de jabones situada en la calle Ancha de la Virgen número 22. Su dueño enseña la elaboración de cuantas clases de jabones se deseen.—Para tratar, en la misma, de 12 a 4.

Pastillas Rey, la medicina santa

contra todos los males de garganta. Farmacia Moderna, Príncipe 10.

Para personas débiles, linfáticas ó escrofulosas, se emplea con excelentes resultados la Theobromina fosfatada Luque. Se vende en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Cervecería Inglesa

Helado para hoy, Mantecado de Paris y Espuma de café. Café superior, 30 céntimos; hecho en cafetera rusa y en presencia del parroquiano, 40 céntimos.

La hora de billar, 60 CENTIMOS. Especialidad en cervezas y bebidas de todas clases.—Servicio a domicilio.

LA VIDA JUDICIAL

En la Audiencia

En la sección 2.ª de lo criminal se celebraron ayer tres juicios orales: en el primero el fiscal retiró la acusación. Se siguió el sumario en el juzgado del distrito del Sagrario contra José Fernández Alvarez, por lesiones.

En la segunda el fiscal, después de la prueba, interesó de la sala se impusiera a Domingo Aragón Capilla un año, ocho meses y un día de prisión correccional y a Antonio Corral, seis meses y un día de igual pena. Los defensores solicitaron la absolución de los procesados. Se les siguió la causa en el mismo juzgado por disparos de arma de fuego.

En el tercero pidió el fiscal a la sala impusiera al procesado Francisco Rodríguez seis meses de arresto mayor, en causa que se instruyó en el juzgado expresado por lesiones. Solicitó el defensor la absolución del acusado.

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Almería: D. Manuel Moher Mesón con D. Joaquín Murcia Oliver; procuradores, Sres. Navarro y Cano; secretario, Sr. Mirasol.

Almería: D. Modesto Casas Cárdenas y otros, recurso electoral; abogado, Sr. Gamir Calón; secretario, Sr. Millet. G. G. a D. José Rodríguez Paza con D. Francisco Hernández Fernites y el abogado del Estado, pobreza; abogado, Sr. Vida; procurador, Sr. Navarro; secretario, Sr. Serra.

Sala de lo criminal, sección 1.ª.—Loja: Contra José María Rojano Jaime por disparo de arma de fuego; abogado, Sr. Ennes; procurador, Sr. González; secretario, Sr. Alonso.

Sección 2.ª.—Iznalloz: Contra Silverio Muñoz Romero por amenazas; abogado, Sr. Abienza; procurador, Sr. Sedeño; secretario, Sr. Millet.

Guadix: Contra Antonio Higuera y otro por hurto; abogado, Sr. Fernández Abril; procurador, Sr. Castilla; secretario, Sr. Millet.

Granada: Incidente de recusación del Magistrado D. Antonio Martínez Aranda, formulado a nombre de D. Leopoldo Espinosa; secretario, Sr. Serra.

Correo de anoche

Las mujeres con voto

Paris 26.—La proposición presentada por los liberales al Parlamento de los Países Bajos sobre revisión constitucional entraña el establecimiento del sufragio universal, incluso para las mujeres, desde la edad de 21 años.

Sólo se exceptúan las que padezcan de ensenajamiento mental.

Arrollada por un tren

En el kilómetro 120 de la línea férrea de Zaragoza fué arrollada por el tren mixto de Zaragoza número 844, una mujer que quedó muerta en el acto.

Identificado el cadáver resultó ser María Pérez, conocida por la Galleguita, de 44 años, habitante en la carretera de Valencia, casa conocida por «La Galera».

Una esposa fiel

En Salamanca se ha fugado del domicilio conyugal una mujer que se había casado hacía cinco días, llevándose 1.000 pesetas.

Gran Ilustrada

En Gibraltar un violento incendio ha destruido un depósito flotante que contenía 40 toneladas de petróleo.

El actual duque de Tetuán

No es cierto que D. Carlos O'Donnell, hijo del duque de Tetuán, presente su candidatura como adicte por el distrito de Lucana.

Se presenta por dicho distrito, pero con el carácter de independiente, como lo hacen todos los que pertenecen al partido tetuanista.

Pueblo destruido por las llamas

Un fuego formidable ha destruido por completo el pueblecito de Mongarri (Lérida).

Los concejales carlistas

Pamplona 25.—El Pensamiento Navarro, órgano de los carlistas, emprenden una campaña contra el digno gobernador de esta provincia, pretendiendo justificar la retirada del Ayuntamiento de los concejales carlistas.

El gobernador, Sr. Soler Casajunana, me ha declarado que es inexacto que le hayan presentado los concejales reclamación alguna escrita contra supuestas ilegalidades del alcalde.

Me ha dicho que es incierto que los concejales hayan agotado los recursos legales ante él, como dice en la protesta dirigida al ministro de la Gobernación. Tampoco consta que haya detenida ninguna reclamación presentada por los carlistas a otros gobernadores contra el alcalde, Sr. Viñas, como pude comprobar en los respectivos registros.

Afirma el gobernador que mal ha podido prometer en plazo perentorio la cesión del teatro, cuando éstos no le presentaron recurso escrito para decidir.

El alcalde justifica plenamente su conducta.

Los carlistas no asistieron a la sesión por falta de valor y no atreviéndose a negar el teatro a las importantes Sociedades Mercantil y Esclava, que lo pedían para los bailes de Carnaval.

La campaña de El Pensamiento Navarro alcanza al marqués de Vadillo y a los elementos liberales y republicanos.

Los carlistas se muestran disgustados por la solemnidad que alcanzó la fiesta del 2 de Febrero en conmemoración del levantamiento del bloque y el gran éxito que en el teatro obtuvo la representación de Lola Montes, que dejó ridiculizados a los carlistas.

Se prepara un mensaje de felicitación al alcalde, Sr. Viñas, por la energía mostrada para evitar que Navarra sea una excepción de España y que quieras hacerla fudo del carlismo.

La opinión es altamente favorable al gobernador y al alcalde.

Madrid 26.—En la sección primera de esta audiencia ha terminado hoy la vista, comenzada ayer, de la causa instruida contra Vicenta Gómez, por haber dado muerte, en la noche del 13 al 14 de Julio de 1901, en la plaza de la Cebada, a su marido, Santos Moreno.

El veredicto dictado por los jueces populares fué de culpabilidad, declarando a Vicenta Gómez responsable de un delito de parricidio, sin apreciar las circunstancias atenuantes que alegaba el letrado defensor señor Estévez.

Pronunciados los informes en derecho la Sala dictó sentencia condenando a la procesada a la pena de muerte.

La lectura del fallo la escuchó Vicenta Gómez, que ofrecía aspecto de idiota alcoholizada, bromeano.

En el público causó impresión la sentencia, aunque era esperada.

Ya se habla de crisis

Fundándose en los acuerdos de la ponencia de la Junta central del Censo, háblase en los círculos políticos de la probabilidad de una modificación ministerial, que el señor Suñela pudiera intentar antes de que se celebren las elecciones de diputados a Cortes, porque de realizarse después, pudieran para ello surgir poderosas dificultades en el seno de la mayoría parlamentaria, conocida desde luego las grandes probabilidades de que el actual ministro de la Gobernación traiga al Parlamento una considerable mayoría de diputados afectos a su política.

Los tranvías

Madrid 26.—Esta mañana han conferenciado largamente con el marqués de Portago los directores de las Empresas de tranvías madrileñas.

Someweron a la probación del alcalde un modelo de salvavidas, que fué desechado por no reunir condición alguna de seguridad.

El marqués de Portago, en vista de esto, anunció a los representantes que abrió un concurso para que en el improrrogable plazo de diez días las personas que tuvieran modelos de salvavidas los presentarán al municipio, y una vez ensayados ante una Comisión técnica se aprobará el que mayores condiciones de seguridad reúniere.

Dijo también el alcalde a los representantes de las empresas que el modelo de salvavidas que el ayuntamiento aprobará tendrían las Compañías que ponerlo en todos sus coches, dándoles para esto un término de tres meses, pasado el cual, cada carruaje en circulación que careciese del aparato, pagaría una multa de 500 pesetas diarias.

Mientras se dilucida esta cuestión, los tranvías seguirán llevando media marcha, siendo multados los que contravengan la orden.

Viaje del director de Obras públicas

Zaragoza 25.—E. director de Obras públicas ha pasado hoy por esta capital, continuando su viaje a Calatayud.

El ayuntamiento tenía noticia de que el Sr. Burgos pasaría en Zaragoza el día de mañana y había dispuesto hospedaje, acordando obsequiarle con un banquete.

A recibir al director, en la estación, fueron el gobernador interino, el alcalde, el personal del Cuerpo de Ingenieros de caminos, una comisión del ayuntamiento y el comité conservador.

A todos extrañó la continuación del viaje sin entrar en la población como se había anunciado.

ORO Y PLATA

Se compra y vende, en SAN JERÓNIMO, Zacatín, 33. Compra-venta.—Cambio y confección de toda clase de alhajas.—Para joyas mas baratas que traídas de los centros productores, ninguna casa como esta.—Venta de objetos vendidos por la mitad de su precio.

Una explosión

París 26.—Se acaban de recibir noticias de Lorient, manifestando que a causa de una explosión misteriosa ha sido destruido el Instituto Bacteriológico de aquella ciudad.

A la memoria de Victor Hugo

San Sebastián 26.—Con motivo del aniversario del nacimiento de Victor Hugo, se honra hoy en ésta la memoria del gran escritor.

La dulce alianza

Barcelona 25.—Los comerciantes de dulces han decidido reunirse el próximo lunes con objeto de acordar la forma de oponerse al proyectado trust.

Los catalanistas

BARCELONA.—Se ha producido honda excoisión entre los catalanistas. Como consecuencia de sus divergencias, tratan de modificar las bases del célebre programa de Manresa.

Los presupuestos

MADRID.—El marqués de Pozo Rubio ha ultimado su labor financiera. Reserva las novedades que contendrán los presupuestos.

Nuevos silvelistas

MADRID.—Se han adherido a la política conservadora, los tetuanistas conde de Albay, Ramírez, Abreu, Castro, Casallvíz, Fabié y Torres.

Enfermos graves

MADRID.—Se hallan gravísimos, los señores Linares Rivas y Pérez Costalls.

Desahuciado

MADRID.—El exministro señor Linares Rivas, está tan grave, que témasse un rápido y funesto desenlace.

Entierro de un general

MADRID.—Se ha verificado el entierro del general D. Mariano Fernández Henestrosa. Ha estado concurridísimo el fúnebre acto.

Entierro de D. Eusebio Blasco

MADRID.—Ha sido una sentidísima manifestación de duelo el entierro del insignie periodista D. Eusebio Blasco. La carroza fúnebre iba atestada de coronas.

Fallecimientos

MADRID.—Ha fallecido D. Laureano Figuerola. BARCELONA.—Ha fallecido el Sr. Giné Partages.

Regio alumbramiento

MADRID.—El alumbramiento de la Princesa doña María de las Mercedes, va con lentitud.

Lo de Vigo

VIGO.—La tranquilidad continúa en esta población, aunque se advierte que es aparente. Las autoridades no dejan de tomar precauciones por si ciertos elementos intentaran explotar las circunstancias.

Política granadina

MADRID.—El exalcalde de Granada, Sr. Lachica, ha conferenciado detenidamente con los Sres. Marqués de Portago y

López Muñoz, limitándose a tratar de asuntos relacionados con la política granadina. Parece que convinieron en que fuese reelegido diputado provincial por el distrito de Sagario-Santafé el vicepresidente de esa Comisión permanente D. Miguel Aguilera Moreno, y así se ha telegrafiado al gobernador, Sr. Polanco, para que lo tenga en cuenta.

El Sr. Lachica mostróse satisfechísimo del resultado de la entrevista, tanto por la designación de su correligionario señor Aguilera Moreno, como por lo unidos que marchan para todo los Sres. Portago y López Muñoz.

Silvela y la Junta del Censo

MADRID.—El presidente del Consejo de ministros ha dicho que estudiará detenidamente la comunicación que le ha enviado la Junta central del Censo, para contestarla.

ICómo trabajan los ministros!

MADRID.—No se ha firmado hoy ninguna disposición ministerial que merezca citarse.

Lucha terrible

CASTELLON DE LA PLANA.—En el pueblo de Ayora, disputaron una pareja de la guardia civil y un carretero.

Uno de los guardias, el cabo, en vista de que el carretero le descalataba, le dió un bofetón.

Entonces, el carretero, sacó una enorme pala y hundióla al cabo en el pecho, dejándolo instantáneamente muerto.

Enseguida dirigióse hacia el otro civil, con el propósito de meterle también; pero éste le disparó el máuser, levantándole la tapa de los sesos al carretero.

Al conocerse el espantoso drama, por el vecindario, se produjo un motín, pretendiendo algunos obreros matar al guardia superviviente de la relatada tragedia.

El civil logró salvarse huyendo, para dar cuenta a sus jefes de lo ocurrido.

Congreso de Medicina

MADRID.—Las compañías de ferrocarriles y las trasatlánticas han concedido el 50 por 100 de rebaja en el pasaje en beneficio de los congresistas.

Estos serán obsequiados con una «garden party» en Palacio, una fiesta popular en el ayuntamiento, funciones teatrales, veladas y banquetes.

El Congreso internacional de la prensa médica se verificará en los días del 20 al 22 de Abril, ambos inclusivos.

La Asamblea médico farmacéutica hispano-americana, se celebrará en los días del 1 al 3 de Mayo.

El Congreso de Odontología, en los días del 3 al 5 de Mayo.

¿A que al fin no se toma una peseta?

LONDRES.—La sociedad constructora Clyde-Bank, ha recurrido en alzada contra la sentencia que la condenó al pago de una indemnización a España por no haber entregado a su debido tiempo los torpederos que se obligó a construir.

Muerte de un catalanista

BARCELONA.—Ha fallecido en Sabadell el presidente del «Centre Català», de dicha población, D. José Got y Antequera.

Sepelio

BARCELONA.—Se ha verificado el entierro de D. Marcos Palencia, hermano del conocido autor y director de la compañía de María Tubau y administrador del teatro Principal.

CAPITULO XVIII

Soledad y miseria

Cuando la señorita de Laferriere llegó a Aviñón, sus recursos se habían disminuido considerablemente, consumidos ya por los gastos extraordinarios de aquella marcha lenta y difícil a la par.

Sin embargo, ella no pensaba en nada sino en la esperanza de que Meniere lograría curar la demencia de su amado padre.

A él fué a quien buscó a su llegada a la ciudad, y en cuya casa se presentó auxiliada de una carta cerrada de Deville.

Meniere la acogió con suma bondad, admiró su virtud y su firmeza, y la ofreció emplear con el infortunado duque de Plombiers cuantos recursos le ofreciese su profundo arte.

Mas hay dolencias cuyo remedio solo mora en la mano de Dios, y la del anciano René de Laferriere era una de ellas.

El sabio médico, envejecido ante los dolores de la humanidad, no halló un solo específico para aquel mal que así destruía la dicha de Amparo.

Sin embargo, acudió en su auxilio día por día, y después de muchos experimentos y muchas reflexiones aconsejó al enfermo los baños de Biarritz.

La joven titubeó; necesitaba tantas precauciones para guardar el incógnito preciso!

Por esta época una nueva desgracia vino a hacer más difícil su posición. Anselmo, el buen Anselmo, que tan fiel se le había mostrado siempre, fué acometido de una grave enfermedad que en pocos días le llevó al sepulcro, privando a su señorita de su único apoyo, de su solo arbitrio.

La infeliz niña quedó sola enteramente, pues no la era posible tomar a nadie a su servicio, tanto por la falta de recursos que ya empezaba a agotarse, como por el temor de que el triste demente revelase en medio de su delirio todo un pasado que tanto debían ocultar.

La señorita de Laferriere, familiarizada ya con la desgracia, no perdió el va-

Muerte de un sabio

CAMBRIDGE.—Ha fallecido el profesor de Física de esta Universidad, sir Peorges Gabriel Stokes.

Era un sabio, que pasó su existencia estudiando la mecánica superior, especialmente la dinámica, realizando importantes descubrimientos.

La óptica le debe la teoría de la fluorescencia y el análisis espectral que permite a los astrónomos determinar la composición química de los astros.

El sabio inglés ha bajado a la tumba a los 83 años.

La reina de Portugal en España

CADIZ.—A bordo de su yate, ha llegado la reina Amelia.

Viaja de riguroso incógnito con el título de marquesa de Villaviciosa. Ha desembarcado, recorriendo en carruaje la población.

Esperáronla la condesa de Paris y la princesa Luisa.

Las autoridades han ofrecido sus respetos a la augusta dama, con carácter extraordinario.

En el muelle esperó a la reina un gentío inmenso.

En todas las calles por donde pasa, se reúne la gente para verla, en una actitud afectuosa.

CANDIDATURAS

En la imprenta de este periódico, Párraga, 5, se hacen candidaturas, en buen papel satinado, desde diez ptas. el millar.

Se alquilan pisos muy cómodos y arreglados y dos buenos locales en bajo para industrias ó depósitos.

—Calle de Párraga núm. 11, darán razón. El dueño, en la misma calle, núm. 3, para tratar y enseñarlos.

Se vende un anejaje, apropiado para cualquier establecimiento, con dos aparatos de cristales de una pieza.—Para verlo y tratar, Estribo núm. 6, guantería.

FARMACIA MODERNA, Príncipe 10

Nota de precios de alguna de sus preparaciones:

- Emulsión de Aceite de bacalao. 1.25 ptas. Jarabe de quina ferruginoso. 1.50 » Id. iodotánico fosfatado. 1.50 » Id. de fosfato de cal ó lactofosfato. 1.25 » Id. glicerofosfato. 1.25 » Id. de hemoglobina. 2.00 » Gota granulada. 2.50 » Glicerofosfato de cal granulada. 2.25 » Licor de brea concentrado. 0.60 » En recetas la economía es más apreciable

LOS ADELANTOS DE LA CIENCIA

han ogrado que el doctor Casile, de Nápoles, descubriera los milagrosos medicamentos que curan infaliblemente la tisis en cualquiera de sus períodos y todas las enfermedades del estómago.

La más pequeña manifestación de un resfriado, tos, catarro, bronquitis, gripe, asma (sufocación), espectación y de cualquier enfermedad del pecho, tomar inmediatamente las Perlas Casile, que no solo curan infaliblemente estas enfermedades, sino que se tendrá la completa seguridad de no contraer otras mucho más graves. Siguiendo este método se podrá decir no más tisis. Si por accidente no se hubiera seguido este tratamiento, y por desgracia cualquier persona se encontrara atacada de tisis, no tiene que apurarse, porque gracias a los constantes estudios hemos podido encontrar los renombrados Confites Casile, que asociados a las Perlas, combaten con eficacia la tisis en cualquiera de sus períodos.

Después de largas experiencias compusimos el Bálsamo Casile, que no solo cura prodigiosamente todas las enfermedades del estómago, como son atonía (debilidad del estómago), digestiones laboriosas ó difíciles, proisias ó acedias, inapetencia, gastralgias, dilatación, catarros, úlceras, hipercloridria y toda clase de dispepsias, haciendo desaparecer al momento los vómitos, ardores y pesades, sino que se recomienda como indispensable y de necesidad pa a todos los convalecientes de cualquier enfermedad.

Precio de venta: Perlas Casile, 5 pesetas; Confites Casile, 5 pesetas; Bálsamo Casile, 5 pesetas.—De venta en las acreditadas farmacias y en casa del inventor. En GRANADA Juan López Rubio, Reyes Católicos, 24, y Justo Ortiz Pujazón, San Jerónimo, 18.

En recetas la economía es más apreciable

POR TELEGRAMO Cotización de Saz y Compañía BANQUEROS Granada 27

Table with columns: VALORES, París, Madrid, Barcelona, Granada. Rows include various financial instruments like Ojo interior, Ojo amortizable, Banco de España, etc.

Agencia Moderna León XIII Madrid 27 (23'30.)

MADRID.—Su Santidad León XIII se ha levantado para orar. Después recibió a los diplomáticos.

La audiencia fué muy breve, por hallarse fatigado el Santo Padre. Sin embargo, tuvo frases cariñosas agradeciendo la visita.

Lo de Marruecos

TANGER.—Todas las noticias referentes a la insurrección denotan que ésta decae visiblemente. Los hechos de armas que tienen lugar entre las tropas imperiales y los adictos al Reghi, son pequeñas escaramuzas.

Los infantitos

MADRID.—En los presupuestos no se les asigna dotación alguna a los hijos de los Príncipes de Asturias.

Biblioteca de LA PUBLICIDAD

Buena hija y buena esposa por Enriqueta Lozano de Vilóhez

ción a la inmensa fortuna de mi padre, pero al menos puedo vivir tranquila, aunque cercada de privaciones y desvelos.

—Pues qué, vos, señorita, no podeis presentaros a reclamarlas? —No, doctor; mi padre, casado secretamente con una mujer bella y virtuosa, pero de una clase inferior a la suya, no hizo jamás público su matrimonio, pues conocía perfectamente a sus hermanos y sabía muy bien que aquella a quien tanto amaba iba a ser el blanco de mil maquinaciones y mil insensatas venganzas.

—Venganzas, ¿y por qué? —Porque aquella familia opulenta y poderosa no podía tolerar en su seno a una mujer de humilde origen; y además, porque aquel casamiento destruíra todas sus esperanzas de lograr algún día el título de Plombiers.

—Mas, después de vuestro nacimiento... —Yo he vivido retirada del gran mundo; no he conocido jamás a vuestros parientes.

—¿Y ahora? —Ahora, sé que el título de mi padre ha pasado a su hermano Guillermo, y

por muerte de éste, acaecida momentáneamente y sin el menor antecedente, a su esposa Elena, una mujer activa y ambiciosa que le dominó siempre, y a quien mi padre aborrecía en extremo.

—¿Quien sabe si aun vereis lucir días más felices, si aun obtendreis vuestra perdida posición. —¡Ay! eso no es posible.

—Si; es lo más fácil; un cambio político levantaría la acusación que pesa sobre ese digno anciano, y entonces... —Solo quisiera que Dios se compadeciese de mí y pusiese un término a su mal.

—Entre tanto, debéis, como os he dicho, sacarle de aquí, conducirle a otro punto.

—¿Y sin el auxilio de la ciencia, cómo podréis... —No paseis cuidado; yo os dirigiré a un amigo, casi un hermano mío, que comprenderá como yo vuestro infortunio, y guardará también vuestro secreto perfectamente.

—¿Cuán bondadoso sois! —Además, su ciencia es harto superior a la mía, y acaso él consiga lo que yo no he podido lograr.

—¿Pues en qué punto reside vuestro amigo? —En Aviñón.

—¿Ahí! —Es un bello país, en el cual hallareis nuevos objetos que animen é impresionen la mente del enfermo.

—Mas tan lejos. —He aquí lo que más le conviene. Hacedle vivir en ese punto algún tiempo;

allí nadie conoce vuestra historia, y podeis sin temor alguno bajar con él a la margen derecha del Ródano, y respirar un aire puro y suave bajo un cielo azul y ante una perspectiva risueña. Sobre todo, ponédele bajo el cuidado del ilustrado Meniere, que si vuestro padre logra una milagrosa curación, él solo podrá efectuarla.

Amparo nada replicó; pero dió las órdenes necesarias para aquel largo viaje, y Anselmo se apresuró a ejecutarlas.

Impulsábalas sobre todo a partir, el deseo de colocar a su madre bajo la protección del doctor Meniere, de cuya ciencia le había hablado Deville tantas veces.

Llegó, pues, el día señalado, y la joven, adoptando las precauciones que su situación requería, comprendió su partida escudada con un pasaporte que bajo un nombre supuesto la había facilitado el bondadoso médico, y seguida de las bendiciones y de los recuerdos de éste.

Cuando la señorita de Laferriere llegó a Aviñón, sus recursos se habían disminuido considerablemente, consumidos ya por los gastos extraordinarios de aquella marcha lenta y difícil a la par.

Sin embargo, ella no pensaba en nada sino en la esperanza de que Meniere lograría curar la demencia de su amado padre.

A él fué a quien buscó a su llegada a la ciudad, y en cuya casa se presentó

Probad los Ricos chocolates

elaborados a brazo que se venden en el antiguo y acreditado almacén de Colonales FIE DE LA TORRE y que son los más exquisitos de cuantas clases se conocen. Especiales con vainilla, canela y sin ella

MELASSIN

Pienso para toda clase de ganados Manuel Guindos Jiménez Acara de Sanif núm. 15, bajos (Oficinas de los coches para Juba)

Ingreso en el Banco de España

Preparación completa para tomar parte en las oposiciones a los destinos de escribientes del Banco y sucursales, a cargo del antiguo empleado de esta sucursal D. A. Ramírez. Los conocimientos que se requieren son: Aritmética mercantil.—Contabilidad por partida doble.—Correspondencia comercial.—Código de Comercio.—Organización y operaciones del Banco.

Sirve de recomendación especial el conocimiento de algún idioma extranjero. Para más detalles é informes, San Antón, 38, de tres a cinco.

ERVEZA Maier

La mejor, la más higiénica, depósito exclusivo en Granada y su provincia. Puente del Carbón, 1, Servicio a domicilio.

Centro Médico Quirúrgico, gratuito

Bajo la dirección del oculista Dr. Corpas Reconocimiento de la matriz; consulta y cura de las enfermedades secretas; de las de los ojos; y de todas las afecciones en general. Horas de consulta: Para las enfermedades de los ojos, de diez a doce de la mañana. Para las demás afecciones de nueve a diez y de tres a cinco de la tarde. Farmacia del Doctor Avila, Elvira, 96, frente a la Gran Vía.

El metal plata como medicamento

Hace algún tiempo, habiendo de la abundante extracción del metal plata, declamamos que el porvenir de este metal se halla en sus aplicaciones a la industria conocida ya ó a otras que poco á poco irán descubriéndose.

Recogiendo los datos que hoy encontramos en la prensa, vamos a exponer una de las nuevas aplicaciones de la plata. Se trata de fines terapéuticos.

Dice el doctor Netter, profesor adjunto de la Facultad médica del hospital Troussau, en una memoria redactada en colaboración con M. Salomón, interno de los hospitales:

«Hemos empleado la plata coloidal, y no ha podido menos de llamarnos mucho la atención la benéfica acción de dicho medicamento. 1.º En muchos enfermos cuya curación nos parecía muy difícil y que se restablecieron rápidamente (endocarditis infecciosa, infección puerperal, difteria hipertóxica). 2.º En casos menos desesperados, en los cuales declaró su entrada en la convalecencia más pronto que de ordinario. 3.º y último. En los casos en que el desarrollo de la enfermedad sólo ha presentado poca modificación y el estado general se

ha mejorado muy sensiblemente.»

Ya hemos observado nosotros algunos de dichos casos (pericarditis purulenta con derrame pleural purulento, fiebre tifoidea, escarlatina, difteria grave, meningitis cerebrospinal, tuberculosis agria neumónica, infección purulenta). Hemos asistido luego, ó visto tratar (con gran éxito, casos de supuraciones diversas, osteomielitis, apendicitis, infección puerperal, endocarditis infecciosa, endocarditis y corea reumáticas, gripe, eritema nudoso, flebitis, bronconeumonía, gangrena de forma bronconeumónica, dilatación brónquica, pliegues cefálicos y purulentas, otitis, anginas.

Como se ve, trátase de enfermedades muy diversas en las cuales interviene distintos agentes patógenos, y que en resumen, el Colargol parece que obra en la mayoría de las enfermedades infecciosas. Los señores Rénon y Lounse, Montard Marín y Tharion, y Thirioixont, han manifestado que obtuvieron resultados igualmente felices en la fiebre tifoidea y en la neumonía. Los señores Bucquoy, Joffroy, Barcer, Hadeio, Guinon, Lannois, Margnet, Coudray, Bell, Seigmann, Babont, Bnard, Rosenthal y Louis Dupré (de Charenton), nos comunican idénticos resultados.

No vacilamos, pues, en recomendar su empleo en las enfermedades infecciosas, ya se trate de infecciones francas

ó de infecciones asociadas, tales como las piobemias, las septicemias, la infección puerperal generalizada ó atenuada (flegmasia alba dolens, etc.), la endocarditis infecciosa, la meningitis cerebrospinal, las escarlatinas graves, las difterias asociadas, las fiebres tifoideas graves, ciertas tuberculosis de forma neumónica, la neumonía, las bronconeumonías, los reumáticos con tendencia visceral, la gripe y la apendicitis.

El Colargol marcará su acción en ciertos casos por un rápido descenso en la temperatura; á veces se produjo dicho descenso al día siguiente de la fricción ó de la inyección contravenosa, pero con frecuencia solamente se produce progresivamente y puede declararse sólo pasados algunos días.

Además se produce muy rápidamente una modificación favorable en el estado general y el enfermo experimenta una sensación de bienestar y tiene apetito, descansa y no tarda en presentar todos los signos de entrar en convalecencia.

Crede ha observado cuidadosamente estas modificaciones y dice los cambios del estado general y local en veinte y cuatro horas; son con frecuencia tan notables, que admiran á los que los comprueban por vez primera. Sin embargo, conviene saber que con frecuencia dichas variaciones ocurren con menos rapidez, es decir, que no hay que esperar del Colargol efectos, por decirlo así, milagrosos, pero hay que considerar á dicho agente como uno de los medicamentos más útiles y que prestará los mayores servicios en gran número de casos y hasta en algunos de los que parecen desesperados.

Para obtener dichos resultados no se tendrá que repetir las fricciones durante cierto tiempo, á menudo será conveniente hacer dos ó tres diarias; en fin, es preciso no considerar peligrosas las inyecciones, y no hay que vacilar en recurrir á ellas en los casos que parezcan verdaderamente graves, repitiéndolas tanto tiempo como fuere necesarias.

En suma, según opina M. Netter, la plata coloidal obra como un verdadero fermento que activa los fenómenos vitales y permite de este modo las reacciones necesarias. Dicha explicación es ingeniosa; probablemente nuevos hechos vendrán luego á corroborarla ó desmentirla.

BOLETIN RELIGIOSO

Cultos para mañana

Día 1.º de Marzo.—Primer domingo de Cuaresma.—San Hiscio, mártir y San Rosendo, obispo.

Jubileo de las 40 horas en la iglesia de San Justo. Se manifiesta á las siete y media y se oculta á las cinco y media.

Misa cantada.—En la Catedral, Real Capilla y las parroquias, á las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, la Magdalena y San Justo.

Misa de una.—En el Sagrario, Santa Ana, las Angustias, el Salvador y Santa Escolástica.

En los Hospitalicos, la devoción de los siete domingos.

Duodenario á San José en su iglesia. En la iglesia de los Hospitalicos todos los días de Cuaresma después del rosario y Mes de San José, se andará el Via Crucis, y además de los domingos, habrá sermón todos los martes y viernes, que predicará el M. R. P. Bernardine Sara Legui, Superior de la Residencia.

En todas las parroquias, rosario, sermón y ejercicios.

En las Capuchinas, el Angel Custodio y todas las demás iglesias, rosario y ejercicios.

En San Matías, la devoción de los siete domingos á San José.

En San Matías, San Pedro y los Hospitalicos, el duodenario á Santa Rita.

Rosario.—En la Catedral, San Andrés, San Idefonso y San José, á las ocho y media; en las demás iglesias, á la oración.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Angustias, en su iglesia.

LANDO Se vende uno magnífico, en ganchado, por el precio que vale solo. Es apropiado para un particular.—Razón, en las oficinas de los coches de Jaén, Acera del Casino, 15.

SECCION DE ANUNCIOS

SERVICIOS DE CORREOS

SALIDAS

Correo general por la línea de Granada á Málaga, á las 6. Almería y Levanis de la provincia por Daifontes, á las 7:30 Mixto de Córdoba con la línea de Bobadilla á Algeciras, á las 9.

Alpujarra con Motril y Almuñécar, á las 23. Alhama, á las 23. LLEGADAS Línea de Daifontes Moreda con correo general, á las 18. Línea de Málaga y Andalucía, á las 20:45 Mixta de Córdoba, á las 18:15 Alpujarra, á las 13:30 Alhama, á las 18:30

SERVICIOS

Valores declarados y objetos asegurados, de 11 á 13 y de 15 á 17; los días festivos solo de 11 á 13. Certificados, cartas impresos, medicamentos y muestras, de 13 á 15, y de 19 á 20:30 solo cartas y medicamentos. Los sobres monederos, en los dos horarios. Lista y apartados, de 8 á 11, de 17 á 19 y de 22 á 23. Reclamaciones de certificados y valores, de 14 á 16. Buzones: El central se recoge á las 5:25, á las 6:30, á las 8:30 y á las 22:30, y los de las expendedorías, á las 13 y á las 20.

Ferrocarriles del Sur de España

Línea de Daifontes

ESTADO que comprende las horas de llegada y salida, distancias kilométricas y precios de los billetes de los trenes correo, mixto y expreso, que salen de Daifontes, los dos primeros diarios y el último los miércoles de cada semana, para las estaciones que se indican á continuación; todas pertenecientes á la Compañía de los Ferrocarriles del Sur de España, y que se rigen por el meridiano de Greenwich, que lleva por regla general 15 minutos de adelanto con el reloj de la Catedral, que es por el que nos guiamos en Granada.

Table with columns: ESTACIONES, TRENES (Correo, Mixto, Expreso), DISTANCIA, Precio de los billetes (1.ª, 2.ª, 3.ª clase). Rows include stations like DAIFONTES, Inaloz, Piñar, Bogarre, Atascadero, Moreda, Pedro Martínez, Alamedilla, Huelma, Cabra del Santo Cristo, Huesa y Alicún, Larva, Quesada, Los Propios, Jódar, García y Gimena, Baeza y Begijar, Torreblascopedro, Baeza, MOREDA PARA ALMERIA, Húéago, Fonelas, Benalúa de Guadix, Guadix, Calaborra, Huéneja, Ablá, Nazmirto, Fuente Santa, Gádor, Huércal de Almería, Almería.

BOLETIN COMERCIAL

Precios del día anterior.

Almendra de grano

Precio y calidad del trigo

Sobrante de ayer 148 c.

Entrada de ayer 160

Total existente ayer 1640

Reservas 181

Medias 1451

Precios del trigo de ayer

21:37 á 24:97 pes. el métrico

Precios de otros granos

Sabida de 20:00 pes. á 21:00 c. m

Habar de 21:00 " " á 25:00 "

Maiz de 22:00 " " á 25:00 "

PARA ENFERMEADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS. Descripción de un medicamento para enfermedades urinarias.

JOSE CAÑADAS E HIJO. Servicio de traslado de muebles y decoración.

ANTÍDOTO SOBERANO DE LAS ENFERMEADES BILIOSAS. PURGANTE DE ANDRES Y FABIA. Farmacéutico premiado de Valencia.

VINOS Y JARABE DESPINOY. DE EXTRACTO PURO DE HIGADO DE BACALAO. Único producto a base de hígado de bacalao ensayados y aprobados por la Academia de Medicina de París.

ABONOS AMADEO CROS. FABRICA EN BADALONA. Primeras materias para Abonos. Despaño y oficinas, casa del representante D. JUAN VILCHEZ ATIENZA.

Litografía Jerezana. GRANDES TALLERES A VAPOR. Imprenta, Litografía, Fotograbado, Encuadernación.

A ACTIVIDAD. Centro consultivo de... ACERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA.

CARE NERVINO MEDICINA. Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaqueca, vómitos, epilepsia y demás nerviosos.

LATAS LIPE. MADRID INICIAL. Necesidad de bombas de aspiración para coches, frigoríficos, aparatos médicos, etc.

COMPANIA INGLESA LA GRESHAM. (The Gresham Life Assurance Society, Ltd.) FUNDADA EN LONDRES EN 1848 y establecida en España desde 1882. SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS.

Ovo-lectina Billón. Tónico-Nervino eficaz contra la Glorranemia, Neurastenia, Gansangio intelectual, Debilidad general.

ALIMENTO SIN RIVAL. Para los niños y personas débiles, nada hay más nutritivo y sano que la Theobromina fosfatada Luque. Representante en Granada, DON ANTONIO A. LOPEZ.

Papel para envolver, en esta imprenta